

济宁医学院附属医院妇科专科联盟成立

技术“加速跑”，患者享同质化诊疗



济医附院
妇科专科
联盟启动
仪式。
本报记者
黄健恒
摄

爱在行动

济宁医学院附属医院
齐鲁晚报·今日运河
联合主办

本报济宁10月7日讯(记者
唐首政 通讯员 李兴涛
党丽娟)

9月30日,由济宁市卫计委主办、济医附院承办的“济医附院妇科专科联盟”成立,市卫计委相关负责人以及来自济宁及周边地区60余家医院院长、妇科专家等200余人参加会议。

当日上午,经过选举产生济医附院妇科专科联盟首届理事长、副理事长、常务理事、秘书等,济医附院妇科主任杨林青当选为理事长。联盟成立

仪式上,为理事单位进行授牌。随后,来自山东省立医院、千佛山医院、济医附院妇科专家与会人员带来了精彩的学术报告。

首届妇科专科联盟理事长杨林青表示,在市卫计委的指导下,妇科专科联盟将作为平台,充分发挥专业优势,通过技术帮扶、人才培养、远程会诊、双向转诊、学术交流等方式,促进联盟医院的深度合作。同时,进一步规范妇科相关疾病诊疗及预防工作,提高妇科诊疗技术,建立双向转诊绿色通道等工作机制,实现优势互补,相互协作,共同发展,

实现“小病和康复在基层,大病、疑难危重症在市级医院诊治”的目标,逐步实现医疗资源下沉,达到妇科相关疾病诊疗技术的同质化,推动联盟的共同发展。

近年来,济宁市卫计委重视医联体建设,相继在全市组建32个各具特色的医联体,通过搭建不同学科之间的“专科联盟”,“点对点”结对,“面对面”帮扶,发挥了各大医院名医、名科、名院优势,特别是国家级专科、省级区域医疗中心的品牌效应,快速提升了基层医疗机构单项专业的诊疗水平。

他假日带病坚守 只为患者随时待命

本报济宁10月7日讯

(记者 唐首政) 国庆期间,休息、出行、旅游、探亲成为不少市民的度假方式,而也有一些人他们放弃节假日休息,依然坚守在工作岗位上,为市民的健康保驾护航,济宁骨伤医院足外科主任闫超就是其中的一员。

手术是个精细活,稍有不慎不能很好定位,都会给躺在病床上的患者带来损害,一台拇外翻手术根据患者病情的具体情况,手术时长也不能确定,不规律饮食,白加黑,五加二的高强度的工作使闫超患上了严重的肛门脓肿,由于平日工作繁忙,闫超总是一拖再拖,前不久得空到医院进行了手术。

正值国庆期间,不少患者趁着小长假来到医院治疗拇外翻,面对众多收治入院以及预约的患者,为了让其及早得到有效治疗节省住院费用,本就连走路、吃饭、上厕所都很不方便的闫超忍痛

坚持在工作岗位上。通过控制自身的饮食喝水来提高工作效率,每天4-5台手术,只有在中午下班的两个小时里,闫超才顾及到自己的病症,输液打消炎药的时候吞上两口饭稍作休息。“能为患者解除病痛,尽到我们医生的义务和责任就可以了,这样过节也很有意义。”闫超坦言。眼看一瓶输液见底,他拔了针管,又忙着接诊患者。

“患者双脚均外翻50多度,现在不能走路,此前在当地已经进行了两次矫正手术,在此基础上再进行翻修手术比较复杂,我们应格外注意。”此时,从早上8点连续做完4台手术的闫超,又为该患者制定了详细的手术方案,短暂的休息调整,和团队投入到了手术中。一站就是2个多小时,忙完已是晚上9点多,下了手术台的第一件事闫超又走向了病房,查看着每位患者的恢复情况……

行走在“生命禁区”的守护者

济宁市中西医结合医院李红星,做脑病患者可信赖的医生

本报记者 李锡巍 唐首政 视频记者 黄健恒 通讯员 闫凡杰

大脑是人的神经中枢,结构复杂而精细,稍有损伤,轻则功能缺失,重则危及生命,又被称为“生命禁区”。脑血管健康关乎每个人的生命安全,能够得到及时有效的治疗决定着患者的生存几率和生活质量。近20年来,济宁市中西医结合医院副院长、脑病科主任李红星行走在这一“生命禁区”,利用中西医结合疗法治疗中风、头晕、头痛、痴呆、癫痫等脑科疾病以及脑血管病的介入检查及治疗,用仁心与仁术挽救了一个又一个生命。

多年头晕治好了 农民大哥扛米感谢

初见李红星时,他身着一袭白大褂,正在医院脑病科坐诊,面对患者的反复询问,他耐心十足仔细讲解着。接诊的患者大多为慢性病,尤其脑中风,高复发率、高致残率,丧失了劳动能力时还会为家庭带来巨大的负担。

“患者来就医时心情都很复杂,迫切希望恢复健康,但有的疾病带来的后遗症恢复起来是一个长期的过程,对于脑病科来说,不仅要治病,还要‘治心’,让患者能够积极的配合治疗。”李红星介绍,多年前接诊一名患者,让他更加重视了心理疏导。

老赵是一名地道的农民,由于头晕症状反复发作,久治不愈,一次偶然的机会当患者找到李红星,他认真研究患者带来的各大医院的治疗结果,从病历、既往病史等方面重新问诊,每个细节都不放过。

“患者多方就诊,未治好

病症,缺乏信心,所以始终对吃药有些犹豫。”李红星介绍,自己对开的方子胸有成竹,但在沟通中发现患者心理负担较大,多年的求医路让原本不富裕的家庭更是雪上加霜,害怕这次治疗没效果又浪费钱。李红星不断宽慰患者,为其增添生活的信心,渐渐地患者压抑多年的心情得到了缓解,积极配合着治疗。

经过一段时间的中药调理加上合理作息,患者病情大好。不知如何表达谢意的老赵从家扛来一袋大米高兴地找到了李红星。此后,老赵一有身体不适,总是来咨询李红星,感觉有他的建议心里更放心。

从那时起,李红星开始将心理疏导应用于日常的诊疗中,他的电话总是保持24小时待机状态,无论早晚,只要科室或者患者需要,他都随叫随到,从最初的医患关系逐步变成朋友,在出院时患者都愿意留下他的电话,有什么疑问或不适合打电话咨询,每次他都会不厌其烦地耐心解释,直到患者满意为止。

当好科室“领头羊” 不断创新为患者

说起自己的中医路,李红星透露起初对自己的选择还有些动摇。“刚上大学第一次接触中医,感觉十分抽象,以前学的知识基本上用不到,当时就有些打退堂鼓。但是一放假回到家,村里的街坊四邻都让我帮着把脉看病,那时候感觉学得太少了,真的想帮助他们治病。”大一寒假让李红星更加坚定了学医的步伐。

滴水石穿非一日之功,经过多年的研究以及临床工作的磨练,让李红星很快便能独当一面。在脑血管病中,缺血性脑血管病占比较大,血管介入治疗为过去缺乏有效治疗

方法的患者带来了希望。2009年,李红星与科室同仁率先开展了介入的新技术。

“介入有诸多好处,医院设备也很完善,相应地技术水平也要提升上去。当时国内开展这项技术的医院并不多,遇到难做的血管没有太多借鉴的案例,更没有一个好帮手,压力还是很大的。”让新技术在科室落地生根并不是一件容易的事,李红星一刻也不敢懈怠,珍惜每次和老师上台的机会,晚上回到家脑中就像“过电影”一样将每个细节反复推敲。凭借着扎实的技术、过硬的心理素质,第一次脑血管介入检查、治疗开展得非常成功,也让李红星信心倍增,在稳步开展此项技术的同时,还尝试着从患者切身感受出发,不断尝试着提



李红星
仔细了解患者
病情。
本报
记者
黄健恒
摄

升、改良技术。

介入手术一般从股动脉做,术后患者需要卧床24小时很不舒服,李红星与介入团队又开始尝试桡动脉路径。“从手上的路径做起,增加了手术难度,对我们医生来说更是一种挑战,但患者不需要卧床,舒适度高了更易被接受。”如今,他带领科室不断开展的新技术新项目,让越来越多的脑病患者从中受益,也逐步将中医“治未病”的思想融入于平日的诊治中,让患者早预防、早发现、早治疗。



扫码看
视频。